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Vážení spoluobčania,

začnem správou, ktorá nás v posledných 

týždňoch nesmierne zahriala pri srd-

ci. Náš Dobrovoľný hasičský zbor obce 

získal prvé miesto v Ankete Dobrovoľ-

ní hasiči roka za východné Slovensko 

a  zároveň sa stal absolútnym víťazom 

2. ročníka Ankety Dobrovoľní hasiči 

roka spomedzi všetkých 30 fi nalistov 

z celého Slovenska.

Cesta za víťazstvom

Do tejto prestížnej ankety nás prihlásil 

veliteľ Dobrovoľného hasičského zboru 

obce Peter Géci s presvedčením, že mô-

žeme vyhrať. Ako starosta obce som toto 

odhodlanie privítal a v nasledujúcich 

riadkoch vám prezradím prečo.

Náš zbor dnes tvorí 68 členov, z toho 

36 plne vyškolených hasičov. Len v mi-

nulom roku zbor zasahoval v priemere 

každý šiesty deň. Je to obrovské číslo 

– a  ešte viac ho umocňuje fakt, že de-

väťkrát bol zbor vyslaný na poskytnutie 

prvej predlekárskej pomoci, pričom šty-

rikrát išlo o zásahy spojené s oživovaním 

a použitím defi brilátora. Za každým 

z týchto výjazdov stojí človek, ktorý za-

nechal rodinu pri večernom stole alebo 

vstal skoro ráno, prípadne v noci, a vyra-

zil pomáhať. Bez nároku na odmenu, len 

preto, lebo to považuje za správne. A to 

je hodné skutočného uznania.

Odborná porota vybrala náš zbor medzi 

30 fi nalistov za náročný zásah pri požiari 

hospodárskej budovy v centre obce. Na-

priek tomu, že sme súťažili aj s veľkými 

mestami, získali sme rekordných 4 426 

hlasov verejnosti. K tomuto výsledku 

prispeli aj mnohí z vás. Počet hlasov do-

konca prevyšuje počet obyvateľov našej 

obce – a práve to je potvrdením, že náš 

zbor je skutočným prínosom nielen pre 

Liptovskú Tepličku, ale aj pre celý pod-

tatranský región. Ako starosta obce cí-

tim obrovskú hrdosť.

Ďakujem vám všetkým. Ďakujem, pán 

veliteľ.

Som presvedčený, že práve z hasičského 

sveta by sme si mali v dnešnej dobe vziať 

príklad: mať odvahu chrániť slabších aj na 

úkor vlastného pohodlia, dôverovať, že 

ten vedľa nás robí svoju prácu najlepšie, 

ako vie, a zvoliť spolupatričnosť na-

miesto rozdeľovania.

Toto ocenenie je dôkazom toho, čo do-

káže obec, keď jej ľudia pracujú s nasa-

dením a vzájomnou dôverou. Zároveň 

je pre nás záväzkom pokračovať v tejto 

práci aj naďalej.

Výsledky nás utvrdzujú v tom, že roz-

hodnutie systematicky budovať sebestač-

nosť obce v oblasti ochrany obyvateľstva 

bolo správne. Liptovská Teplička leží 

v horskom prostredí, kde dojazd profe-

sionálnych záchranných zložiek môže 

trvať desiatky minút. Práve preto sme sa 

rozhodli túto skutočnosť nebrať ako hen-

dikep, ale ako výzvu. Hasičskú zbrojnicu 

a techniku posúvame každým rokom 

ďalej. Už v roku 2019 sme vypracovali 

projektovú dokumentáciu na rekon-

štrukciu a rozšírenie zbrojnice s cieľom 

zabezpečiť moderné zázemie vrátane 

dennej a školiacej miestnosti. Žiadame 

tiež o spolufi nancovanie z európskych 

zdrojov na výstavbu vodozádržnej nádr-

že – projektu s jasnými cieľmi: dostatok 

vody na hasenie požiarov, zadržiavanie 

dažďovej vody, ochrana pred povodňa-

mi i suchom a záložný zdroj pre prípad 

dlhodobých mimoriadnych situácií. Je 

to ďalší krok na ceste k obci, ktorá sa vie 

postarať o svojich obyvateľov aj v najťaž-

ších chvíľach.

Život v obci

Jar priniesla aj udalosť, ktorá si vyžado-

vala rýchlu reakciu – výskyt medveďa 

hnedého v obci a jej okolí. Okamžite 

bol privolaný zásahový tím, ktorý po 

zhodnotení situácie priamo na mieste 

a v rámci ďalšieho zákonného postupu 

nasadil v obci fotopasce. Zároveň sme 

bezodkladne nadviazali spoluprácu 

s  Poľovníckym združením Čierny Váh, 

ktoré aktívne monitoruje situáciu pria-

mo na miestach výskytu. Za ústretovosť 
Velieľ DHZO Peter Géci, vrchný veliteľ, starosta Slavomír Kopáč, 
strojníci František Sedlák a Matúš Praško



a zavedenie rýchlych opatrení im aj tou-

to formou veľmi pekne ďakujem.

Chcem vás ubezpečiť, že medveď je pri-

rodzene plachý a počas denných hodín 

nebol zaznamenaný žiadny výskyt. Ná-

učný chodník a okolie obce môžete na-

ďalej pokojne navštevovať. Prosím však 

o bežnú opatrnosť v ranných a večer-

ných hodinách. V prípade spozorovania 

kontaktujte obecný úrad alebo kedykoľ-

vek mňa.

V našej obci sa tiež konalo významné 

stretnutie riaditeľov škôl a starostov obcí, 

ktoré pripravila pani riaditeľka Mgr. 

Melánia Sopková. Stretnutie slúžilo na 

cennú výmenu informácií a skúseností. 

Opäť som bol veľmi poctený pozitívnym 

hodnotením našej školy, jej riadenia 

a  ďalšieho smerovania. Ďakujem veľmi 

pekne pani riaditeľke a celému tímu.

Infraštruktúra a projekty

V oblasti samosprávy pokračujeme v prá-

ci, ktorú vidíte priamo okolo seba. Dlhé 

roky sme sa usilovali riešiť zlý stav ciest 

v okolí obce a toto vytrvalé úsilie teraz pri-

náša výsledky. Rekonštrukcia cesty sme-

rom na Šuňavu je hotová. Cesta smerom 

na Vikartovce je práve vo fi nále a  zho-

toviteľ už pripravuje stavbu na uvedenie 

do prevádzky. Rozpočtový náklad, s kto-

rým počítala Správa a údržba ciest PSK, 

bol stanovený približne na 150 000 eur 

na jeden opravovaný kilometer.

Zároveň som inicioval rokovania 

s  Okresným úradom v Poprade, po-

zemkovým a lesným odborom, aby sa 

vykonala obhliadka bezpečnosti cestnej 

premávky a odstránili sa stromy, ktoré ju 

môžu ohrozovať.

Ďalej pokračujeme v príprave výstavby 

bytových jednotiek v lokalite Koliesko, 

rokujeme o obnovení ambulancií v rám-

ci zdravotného strediska – aktuálne ide 

o zubnú ambulanciu, hľadáme zdroje fi -

nancovania pre fotovoltiku na obecných 

budovách a nádhernú obnovu a dobu-

dovanie amfi teátra.

V nasledujúcich dňoch je pred nami 

množstvo podujatí – Malý štrbský mara-

tón, Beh po schodoch do neba aj 29. roč-

ník folklórnych slávností Pod Kráľovou 

hoľou. Verím, že si nájdete čas a podarí 

sa nám tam stretnúť.

Ďakujem vám za dôveru, za prácu a za 

to, že táto obec je taká, aká je – živá, hrdá 

a súdržná.

Starosta obce Liptovská Teplička

Mgr. Slavomír Kopáč
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M iestne dane slúžia každej obci na 

fi nancovanie každodenného života. 

Ide o investície do infraštruktúry, obec-

ných ciest, zimnej údržby, opráv povrchov, 

kosenia, osvetlenia, vzdelávania, sociálnej 

starostlivosti, športu, kultúry, zdravia, voľ-

nočasových aktivít a ďalších činností, kto-

ré vidíte každý deň priamo v obci.

Miestne dane sú aj pre Liptovskú Tep-

ličku kľúčovým zdrojom príjmov, ktorý 

umožňuje udržiavať našu obec čistú, bez-

pečnú a hrdú na svoje tradície. Vytvárajú 

priestor na to, aby bola obec funkčným 

domovom pre všetky generácie.

Miestne dane v roku 2026

Daň zo stavieb sa vypočítava zo zastava-

nej plochy nehnuteľnosti. Prehľad zmien 

pre najbežnejšie typy stavieb v  Liptov-

skej Tepličke:

Konkrétne čísla

Typ stavby
Sadzba 

2025

Sadzba 

2026

Rozdiel

/m²

Príklad: 

100 m²

Rodinný dom 0,05 € 0,16 € +0,11 € +11 € ročne

Chata / rekreačný objekt 0,46 € 0,60 € +0,14 € +14 € ročne

Garáž (samostatná) 0,46 € 0,50 € +0,04 € +4 € ročne

Ostatné stavby (prístavby, sklady...) 0,07 € 0,30 € +0,23 € +6,90 € ročne*

Príplatok za ďalšie podlažie 0,07 € 0,08 € +0,01 € +1 € ročne

* Príklad pre objekt s rozlohou 30 m²; pri 50 m² je nárast 11,50 € ročne.

Pri bežnom rodinnom dome so zastava-

nou plochou 100 m² predstavuje zme-

na 11 € ročne, teda menej ako 1 euro 

mesačne.

Údaje zo schválených VZN obcí Vikar-

tovce, Hranovnica a Štrba ukazujú, že 

Ako sme na tom v porovnaní so susedmi?
Liptovská Teplička sa po úprave pohy-

buje v strednom pásme regiónu.

Stavby na bývanie – rodinné domy (€/m² zastavanej plochy)

Obec 2024 2025 2026 Komentár

Liptovská Teplička 0,05 € 0,05 € 0,16 € zmena od 1. 1. 2026

Vikartovce 0,15 € 0,20 € 0,20 € o 25 % viac ako L. Teplička

Hranovnica 0,12 € 0,12 € 0,12 € o 25 % menej ako L. Teplička

Štrba / Tatranská Štrba — 0,20 € 0,20 € o 25 % viac ako L. Teplička

Vikartovce a Štrba účtujú za rodinný 

dom 0,20 €/m², teda o štvrtinu viac ako 

Liptovská Teplička. Hranovnica je pri-

bližne o štvrtinu lacnejšia. L. Teplička sa 

so sadzbou 0,16 € pohybuje presne 

v strede.

Chaty a rekreačné objekty (€/m²)

Obec 2024 2025 2026 Komentár

Liptovská Teplička 0,46 € 0,46 € 0,60 € zmena od 1. 1. 2026

Vikartovce 0,45 € 0,60 € 0,60 € rovnaká sadzba ako L. Teplička

Hranovnica 1,20 € 1,20 € 1,20 € 2× vyššia ako L. Teplička

Štrba / Tatranská Štrba — 2,00 € 2,00 € 3× vyššia ako L. Teplička
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Náklady na prevádzku obce každo-

ročne rastú – infl ácia, energie, mate-

riál či vybavenie. Hoci okolité obce 

zvyšovali dane pravidelne, obec-

nému zastupiteľstvu v Liptovskej 

Tepličke sa darilo toto rozhodnutie 

dlhodobo odkladať. Napokon, dane 

zo stavieb sa nemenili desať rokov, 

teda od roku 2016.

Daň zo stavieb na bývanie zostáva-

la v Liptovskej Tepličke na úrovni 

0,05 €/m² nepretržite v rokoch 2024 

aj 2025, čo bola jedna z najnižších 

sadzieb v celom regióne. Susedné 

Vikartovce vyberali 0,15 – 0,20 €/m², 

Hranovnica 0,12 €/m² a Štrba 

0,20 €/m². Naša obec teda dva roky 

po sebe vyberala výrazne menej.

Z vyššie uvedených dôvodov sa 

obecné zastupiteľstvo dňa 3. 12. 

2025 uznieslo na Všeobecne záväz-

nom nariadení č. 4/2025, ktorým sa 

s platnosťou od 1. 1. 2026 upravujú 

miestne dane a dorovnávajú dane 

zo stavieb na regionálny štandard. 

Zmena sa dotkla výlučne stavieb, 

sadzby dane z pozemkov sa v roku 

2026 nemenia.

Prečo obecné 
zastupiteľstvo 
pristúpilo k úprave?

Pozemkové dane – 
v roku 2026 bez zmeny
Sadzby dane z pozemkov sa v roku 2026 

nemenili.

Obec zachováva všetky doterajšie úľavy. 

Držitelia preukazu ŤZP (ťažko zdravot-

ne postihnutý) sú od dane zo stavieb na 

bývanie úplne oslobodení – táto výhoda 

platí aj naďalej. Susedné Vikartovce ani 

Štrba takéto plné oslobodenie nemajú 

zavedené, Hranovnica ho poskytuje rov-

nako ako L. Teplička.

Žiadosť o oslobodenie alebo zníženie 

dane je potrebné podať na obecnom 

úrade do 31. januára príslušného kalen-

dárneho roka.

Kto má nárok na úľavu 
alebo oslobodenie?

Pri rekreačných objektoch je L. Teplička 

od roku 2026 na rovnakej úrovni ako 

Vikartovce (0,60 €). Hranovnica účtu-

je 1,20 € a Štrba 2,00 €, teda dvakrát až 

trikrát viac. Aj tu sme pod regionálnym 

priemerom.

Byty v bytových domoch (€/m² podlahovej plochy)

Obec 2024 2025 2026 Komentár

Liptovská Teplička 0,05 € 0,05 € 0,16 € zmena od 1. 1. 2026

Vikartovce 0,15 € 0,20 € 0,20 € o 25 % viac ako L. Teplička

Hranovnica 0,12 € 0,12 € 0,12 € o 25 % menej ako L. Teplička

Štrba / Tatranská Štrba — 0,40 € 0,40 € 2,5× viac ako L. Teplička

V kategórii bytov patrí Liptovská Teplič-

ka so sadzbou 0,16 € stále medzi najlac-

nejšie obce v porovnaní s okolím.

Obec 2024 2025 2026 Komentár

Liptovská Teplička 0,07 € 0,07 € 0,30 € zmena od 1. 1. 2026

Vikartovce 0,30 € 0,40 € 0,40 € o 33 % viac ako L. Teplička

Hranovnica 1,20 € 1,20 € 1,20 € 4× viac ako L. Teplička

Štrba / Tatranská Štrba — 2,00 € 2,00 € 6× viac ako L. Teplička

Osobitná kategória: ostatné stavby
Táto kategória zahŕňa rôzne drobné 

stavby, typicky staršie hospodárske 

prístavby, sklady, stodoly, záhradné 

domčeky alebo iné objekty, ktoré nie sú 

rodinným domom ani chatou. Práve tu 

bol historický rozdiel medzi Liptovskou 

Tepličkou a okolitými obcami najväčší.

Sadzba 0,07 €/m², platná počas pred-

chádzajúcich desiatich rokov, bola 

štvornásobne nižšia ako vo Vikartov-

ciach a až sedemnásobne nižšia ako 

v  Hranovnici. Nová sadzba 0,30 € je 

však v porovnaní s okolitými obcami 

stále najnižšia.

Pri typickom hospodárskom prístavku 

alebo záhradnom sklade s rozlohou 30 m² 

predstavuje zmena nárast z 2,10 € na 

9,00 € ročne, teda rozdiel 6,90 € za rok.

Zhrnutie: čo sa mení a čo zostáva

Čo sa MENÍ od 1. 1. 2026 Čo zostáva BEZ ZMENY

Daň zo stavieb na bývanie: 

0,05 → 0,16 €/m²
Všetky sadzby daní z pozemkov

Chaty a rekreačné objekty: 

0,46 → 0,60 €/m²
Oslobodenie pre ŤZP (100 %)

Garáže (samostatné): 

0,46 → 0,50 €/m²
Spôsob a termíny platenia dane

Príplatok za podlažie: 

0,07 → 0,08 €/m²

Priemyselné a komerčné stavby 

(nárast iba +1 až +3 %)

Ostatné stavby: 

0,07 → 0,30 €/m²

Výnosy z miestnych daní zostávajú 

v obci a slúžia priamo vám – napríklad 

na údržbu ciest, verejné osvetlenie, 

školu, hasičský zbor a rozvoj komunity 

v Liptovskej Tepličke.

Ďakujeme za pochopenie a dôveru.

V prípade otázok nás, prosím, kontak-

tujte na obecnom úrade.

OcÚ
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Z dravé životné prostredie, zahŕňajúce 

čistý vzduch, vodu, pôdu a bezpečné 

bývanie bez nadmerného hluku či toxic-

kých látok, je kľúčové pre ľudské zdravie.

Voda je základom života na Zemi. Zo-

hráva životne dôležitú úlohu vo všet-

kých oblastiach života, preto je dôležitá 

jej ochrana. Nabáda nás k tomu, aby 

sme zmenili spôsob spotreby, používa-

nia a hospodárenia s vodou. Napríklad: 

sprchovanie namiesto kúpania, vypnu-

tie vody počas šampónovania či čistenia 

zubov, pranie bielizne až po naplnení 

práčky, používanie umývačky riadu či 

opätovné využitie odstredenej vody 

zo sušičky, napríklad na splachovanie. 

Vhodné je aj využívanie zberných nádob 

na zachytávanie zrážkovej vody a vyčis-

tenej odpadovej vody na polievanie zá-

hrady alebo využitie vody z potoka.

Rieky sú často znečistené priemyselným 

odpadom, dusičnanmi z poľnohospo-

dárstva, liekmi a mikroplastmi. Aj na-

priek budovaniu čistiarní odpadových 

vôd (ČOV)  nie je možné úplne odstrá-

niť z vody zvyšky liekov a mikroplastov.

O tom, ako funguje ČOV v Liptovskej 

Tepličke, nám poskytol informácie jej 

pracovník, pán Štefan Malik.

Na akom princípe funguje ČOV?

Čistenie odpadových vôd prebieha v me-

chanicko-biologickej čistiarni odpado-

vých vôd. Pozostáva z mechanického 

predčistenia na hrubých ručne stieraných 

hrabliciach, vertikálneho lapača piesku, 

prečerpávacej stanice odpadových vôd, 

lapača tukov, vyrovnávacej homogeni-

začnej nádrže, jemného mechanického 

predčistenia odpadových vôd na strojne 

stieraných jemných hrabliciach, predra-

dených selekčných nádrží biologického 

čistenia, denitrifi kačnej a nitrifi kačnej 

nádrže (aktivácie), membránovej sepa-

rácie vyčistenej vody z aktivačnej zmesi, 

nádrže vyčistenej vody (permeátu) a ka-

lového hospodárstva.

ČOV je riešená ako dvojlinková s kapaci-

tou jednej biologickej linky pre 1 350 EO 

(ekvivalentný obyvateľ – miera znečiste-

nia od jedného človeka, približne 150 l 

odpadovej vody za deň).

Kalové hospodárstvo je riešené stabi-

lizačnými a uskladňovacími nádržami 

prebytočného kalu.

Tretia linka, vystrojená konvenčným 

spôsobom separácie vyčistenej vody 

z kalovej zmesi, nebude prevádzkovaná 

a bude slúžiť len na prevádzkovo-servis-

né úkony. Do budúcnosti bude priprave-

zničiť. Automaticky tým vznikajú vyššie 

náklady na prevádzku. Prevádzkovateľ 

ČOV v Liptovskej Tepličke je v mínuse 

niekoľko desiatok tisíc eur aj kvôli našej 

nezodpovednosti. Tento defi cit hradí zo 

svojej inej pracovnej činnosti.

Buďme zodpovední, aby sme zachovali 

dostatok čistej a chutnej vody pre budú-

ce generácie.

K ochrane a vytvoreniu zdravého pros-

tredia môže prispieť každý z nás – stačí 

na to pár minút nášho času. Áno, hovo-

rím o triedení odpadu.

Každá vec je vyrobená buď z jedného ma-

teriálu, alebo z kombinácie viacerých ma-

teriálov, ktoré sa dajú rozobrať a následne 

vytriediť do príslušného kontajnera.

Je veľmi dôležité, aby sa miera vytriede-

nia odpadu zvyšovala. V roku 2025 bola 

miera vytriedenia v našej obci oproti 

roku 2024 opäť nižšia – dosiahla iba 21 % 

(pokles najmä v množstve odovzdaného 

papiera a železa – pozn. red.). Čím vyš-

šie je percento triedenia, tým nižšie sú 

poplatky.

Nevyvážajme, prosím, odpad do prírody! 

Keď ho už máme naložený v aute, odvez-

me ho do príslušnej zberne. Ak sme sved-

kami vytvárania neporiadku a skládok, 

upozornime dotyčných, prípadne prís-

lušné orgány na nelegálnu činnosť.

Dajme si záväzok, že sa o našu Zem 

budeme lepšie starať. Obetujme chvíľu 

svojho voľného času triedeniu, koseniu 

a upratovaniu svojho okolia.

Anna Štrbková

predsedníčka Komisie výstavby 

a životného prostredia

ná na ďalšie navyšovanie kapacity ČOV.

Čistiareň odpadových vôd má kapacitu 

2 × 1 350 = 2 700 EO.

Aké sú náklady na prevádzku?

Cez systém ČOV pretečie 4,65 l vyčiste-

nej vody za sekundu, t. j. 380 – 400 m³ 

za 24 hodín.

Na čistenie fi ltrov sa používa chlór – pri-

bližne 550 l ročne. Pevný odpad vyve-

zený na skládku predstavuje 2,8 – 3,2 t 

ročne a  množstvo vyvezeného kalu je 

110 – 120 m³ ročne. Spotreba elektric-

kej energie je 300 kWh za 24 hodín, 

t. j. 9 300 kWh mesačne. Ide o priemerné 

hodnoty.

Čo patrí do kanalizácie?

Do kanalizácie patrí len splašková voda 

z domácností a WC. Dažďová voda má 

byť povrchovo odvádzaná priepustmi 

a rigolmi do potoka.

Čo poškodzuje čistiace zariadenie?

Napríklad čistiace utierky – riaďme sa 

znakmi na obale. Rozložiteľné môžu ísť 

aj do WC, ostatné patria do komunálne-

ho odpadu.

Handry, hygienické vložky, hračky či 

drôtenky patria do komunálneho odpadu.

Zvyšky jedla patria do nádob na biolo-

gicky rozložiteľný odpad.

Olej patrí do zbernej nádoby za hornou 

predajňou COOP Jednota.

Farby, naft a, benzín, riedidlá a lieky pat-

ria medzi nebezpečný odpad.

Plasty patria do žltých vriec.

Všetky tieto veci upchávajú čerpadlá, po-

škodzujú zariadenie a môžu ho aj úplne 

Voda je základ života na Zemi

Čistiareň odpadových vôd v Liptovskej Tepličke
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Šúľancová súťaž 2026 prilákala desať družstiev

V nedeľu 22. marca sa v multifunkčnej 

športovej hale v Liptovskej Tepličke 

stretlo desať družstiev z regiónu, aby si 

zmerali sily v tradičnej Šúľancovej súťaži 

2026 a pokúsili sa prekonať minuloročné 

výkony. Podujatie už trinástykrát zorga-

nizovala obec v spolupráci s OZ Priatelia 

folklóru (FSk Tepličan).

Podujatiu predchádzalo symbolické vy-

nášanie Majmoreny z dediny v podaní 

FSk Tepličan a DFS Turnička.

Trojčlenné tímy z obcí Vikartovce, Kra-

vany, Spišské Bystré a domácej Liptov-

skej Tepličky mali 15 minút na to, aby 

z pripravených surovín – kilogramu 

múky, pol kilogramu zemiakov, dvoch 

vajec a litra vody – vytvorili čo najdlhší 

šúľanec. Víťazstvo si aj tentoraz odnieslo 

družstvo miestneho spolku Slovenského 

Červeného kríža.

Výroba najdlhšieho šúľanca

1. MS SČK Liptovská Teplička – 21,67 m 

2. FSk Vikartovčan II. – 18,05 m 

3. FSk Vikartovčan I. – 16,06 m 

Druhou disciplínou bolo rýchlostné je-

denie šúľancov, ktoré prinieslo napínavé 

súboje v jednotlivých kategóriách. Aj 

návštevníci si mohli na záver pochutnať 

na pripravených šúľancoch.

Rýchlosť jedenia – družstvá

1. FSk Vikartovčan II. – 01:09 

2. DHZ Liptovská Teplička – 01:32 

3. OcÚ Kravany – 01:36 

Vynášanie Majmoreny

Družstvá šúľancovej súťaže

5

Rýchlosť jedenia – jednotlivci

Muži

1. Jakub Gnojčák 

2. Marián Fedor 

3. Peter Kupčov 

Ženy

1. Monika Mezovská 

2. Mária Nahalková 

3. Zuzana Suchanovská 

Starší chlapci

1. Lukáš Kubov 

2. Filip Šebest 

3. Jozef Nahalka 

Staršie dievčatá

1. Kornélia Baranová 

2. Tatiana Zgeburová 

3. Emma Šebestová 

Mladšie dievčatá

1. Kristína Sakmáryová 

2. Ema Géciová 

3. Zuzana Bohunčáková 

Mladší chlapci

1. Matúš Ovsiak 

2. Peter Géci 

3. Maxim Hučšon 

Podujatie otvoril a súťažiacich privítal 

starosta obce Mgr. Slavomír Kopáč, kto-

rý si zároveň v jednej z disciplín zmeral 

sily v tíme dobrovoľných hasičov.

Súťaž sa uskutočnila aj vďaka spolupráci 

viacerých organizácií a dobrovoľníkov, 

za čo patrí všetkým veľké poďakovanie. 

Rovnako ďakujeme aj PPD Liptovská 

Teplička za poskytnutie BIO zemiakov 

a ZŠ s MŠ Štefana Náhalku za poskytnu-

tie priestorov športovej haly.

Organizátori sa už teraz tešia na ďalší roč-

ník Regionálnej súťaže vo výrobe a jedení 

šúľancov na rýchlosť v roku 2027.

Mgr. Katarína Fedorová
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C esty nebývajú vždy jednoduché – 

no tí, ktorí sa ich neboja, dnes stoja 

v centre pozornosti.

Práve im patrilo uznanie na podujatí 

Športovec roka 2025, kde sme ocenili ich 

odhodlanie, vytrvalosť a chuť posúvať 

vlastné hranice.

Cieľom tohto podujatia bolo vyzdvihnúť 

jednotlivcov i kolektívy, ktorí svojou ak-

tivitou inšpirovali ostatných. Ukázali, že 

šport nie je len o výkone, ale aj o radosti, 

disciplíne a životnom štýle, ktorý formu-

je charakter aj komunitu.

Tradícia oceňovania športovcov v našej 

obci siaha do roku 2015 a za ten čas sa 

stala dôležitou súčasťou spoločenského 

života – pripomienkou toho, že za kaž-

dým úspechom je príbeh odvahy, práce 

a odhodlania.

V nedeľu 29. marca sa v sále spoločen-

ského domu konalo slávnostné oceňo-

vanie Športovec roka 2025. Ocenenia 

si prevzali športovci všetkých vekových 

kategórií, ktorí sú rodákmi obce alebo ju 

aktívne a úspešne reprezentujú.

Ocenenia odovzdával starosta Mgr. 

Slavomír Kopáč. Udeľovali sa v   troch 

hlavných kategóriách, pričom osobitnú 

kategóriu tvoril Talent, určený deťom a 

mládeži do 18 rokov. Oceňované boli aj 

športové družstvá.

Najväčším talentom sa stal Adam Smolár, 

ktorý sa vďaka svojej húževnatosti 

prebojoval až do najvyššej slovenskej 

dorasteneckej súťaže a v súčasnosti pô-

sobí v tíme FC Košice.

Na oceňovaní detských kategórií sa spo-

lu so starostom podieľali aj riaditeľka 

ZŠ s MŠ Štefana Náhalku Mgr. Melánia 

Sopková a učiteľka telesnej výchovy 

Mgr. Alžbeta Havrančíková.

Novinkou tohto ročníka bol poľovnícky 

šport, v detských kategóriách pribudlo aj 

zjazdové lyžovanie.

PZ Čierny Váh (Ján Andráš, Marián Ga-

gorík, František Ovsiak) – za 3. miesto 

na majstrovstvách Obvodnej poľovníc-

kej komory.

Mladí hasiči Liptovská Teplička (Sára 

Mezovská, Ema Géciová, Peter Géci, 

Patrik Géci, Mário Kubaloš, Richard 

Kostolník, Tomáš Gnojčák, Matúš Ná-

halka, Karel Dratva) – za 1. miesto v sú-

ťaži Podtatranská prudnička a pekné 

umiestnenie v Podtatranskej hasičskej 

lige mladých hasičov.

Atletika ZŠ s MŠ Š. Náhalku (Adam 

Smolár, Erik Smolár, Michal Puška, Dá-

vid Ferenc) – za 1. miesto v okresnej sú-

ťaži v štafete 4 × 60 m.

Odznak všestrannosti ZŠ s MŠ Š. Ná-

halku (Adam Smolár, Miroslav Korma-

ňoš, Samuel Bulava, Alex Glejdura, Ma-

rianna Bulavová, Karin Mlynárová, Sofi a 

Pitoňáková, Andrea Bohunčáková) – za 

reprezentáciu v krajskom kole Odznaku 

všestrannosti (6. miesto).

Ocenené bolo aj PZ Čierny Váh

Najvyššie ocenenie získala 
Daniela Pitoňáková

Športovec roka

Ocenení športovci 
a kategórie
I. kategória – za mimoriadne úspechy 

na celoslovenských súťažiach

Daniela Pitoňáková – hasičský šport, 

za druhé miesto v Slovenskej lige „Že-

lezný hasič“ a víťazstvo v Tatranskej lige 

„Železný hasič“ 2025 v kategórii žien 

nad 35 rokov.

II. kategória – za výrazné úspechy na 

okresnej a krajskej úrovni alebo za ná-

ročnosť súťaží

Bežecký šport

 Martin Misál – za víťazstvo v podujatí 

Beh po schodoch do neba 2025 a pek-

né umiestnenie v tíme ALS behu, 

 Marek Smolár – za pekné umiest-

nenie v behu Malý štrbský maratón 

(31 km) v kategórii mužov nad 40 

rokov, v podujatí Beh po schodoch 

do neba a v tímovej štafete Od Tatier 

k Dunaju (345 km), 

 Danica Božová (vyučuje a bežala za 

miestnu ZŠ) – za druhé miesto na 

Malom štrbskom maratóne na 10 km 

trati v kategórii žien nad 60 rokov, 

 Bohuš Leysek – za mimoriadne ná-

ročné vytrvalostné výkony na dlhých 

horských a extrémnych tratiach: 

Lazová stovka, Malé a Biele Karpaty 

(113 km, prevýšenie 3 850 m), Košic-

ký extrém a Kremnické vrchy (25 km, 

prevýšenie 1 200 m). 

Hasičský šport

 Marián Pitoňák – za druhé miesto 

v  Tatranskej lige dobrovoľných hasi-

čov v kategórii mužov nad 40 rokov, 

 Stanislav Ovsiak – za prvé miesto 

v  Tatranskej lige dobrovoľných hasi-

čov v kategórii mužov nad 50 rokov. 

Poľovnícky šport

 Ján Andráš – za druhé miesto na 

majstrovstvách Obvodnej poľovníc-

kej komory v disciplíne malokalibro-

vý štvorboj. 

III. kategória – za účasť na Malom 

štrbskom maratóne

Bežecký šport

Jakub Mezovský (31 km), Ján Dratva 

(31 km), Roman Graňák, Monika Mila-

nová, Laura Mešťanová.

Družstvá

Kategória Talent – 
za umiestnenia na 
okresných a ďalších 
súťažiach
Adam Smolár – v sezóne 2024/2025 bol 

najlepším strelcom 3. ligy U17 Východ 

za tím FC Poprad Stráže, kde pôsobil na 

hosťovaní. Následne si vybojoval prestup 

do najvyššej slovenskej dorasteneckej 

súťaže, do tímu FC Košice, kde aktuálne 
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pôsobí. ZŠ s MŠ Š. Náhalku reprezento-

val aj v atletike, kde získal dve prvé a tri 

tretie miesta.

Katarína Bulavová – venuje sa športovej 

gymnastike v klube GY-TA Poprad, pri-

čom jej najvýraznejším úspechom bolo 

prvenstvo v 3. kole SP v Prievidzi.

Za medailové umiestnenia v okresných 

súťažiach boli ocenení aj:

 Patrik Kopáč – lyžovanie, 

 Kristína Červenková, Sofi a Pitoňá-

ková, Natália Kupčová, Veronika 

Bohunčáková, Patrik Smolár – 

atletika, 

 Zuzana Bulavová – streľba. 

Za zisk strieborného Odznaku všestran-

nosti boli ocenení Samuel Bulava a Ma-

túš Gágorík.

Bronzový Odznak všestrannosti získali 

Dávid Pačaj, Patrik Géci, Patrik Chovan, 

Alex Glejdura, Sofi a Pitoňáková, Andrea 

Bohunčáková, Karin Mlynárová, Ma-

rianna Bulavová, Miroslav Kormaňoš 

a Ján Ferenc.

Podujatie obohatili aj talentovaní umel-

ci – akordeonista a konzervatorista Jakub 

Házy, speváčky Simona Géciová a Simo-

na Kupčová, úspešná folklórna speváč-

ka Emma Fendeková (držiteľka zlatého 

pásma s postupom z okresnej prehliadky) 

a DFS Turnička, taktiež držiteľka zlatého 

pásma.

Nechýbali ani rodiny a blízki ocenených, 

ktorí prišli podporiť svojich športovcov.

Myšlienka oceňovania a dlhodobá pod-

pora športu v obci je úzko spätá so sta-

rostom Mgr. Slavomírom Kopáčom, 

preto je pre ocenených veľkou cťou pre-

vziať si ocenenie práve z jeho rúk.

Ďakujeme všetkým, ktorí zaslali návr-

hy na ocenenia – inštitúciám, klubom, 

spolkom aj jednotlivcom.

Prinášame vám aj krátky rozhovor 

s  mladým úspešným športovcom Ada-

mom Smolárom.

Ako si sa dostal k futbalu a kto ťa 

k nemu priviedol?

K futbalu som sa dostal asi ako päťročný 

a priviedol ma k nemu ocko.

Pamätáš si na svoj prvý zápas? Aký bol?

Na svoj prvý zápas si veľmi nepamätám, 

ale určite viem, že som začínal v Liptov-

skej Tepličke v kategórii U11 ako päťroč-

ný. Bol som vtedy veľmi šťastný.

Čo ťa na futbale najviac baví?

Najviac ma baví vyhrávať. Páči sa mi aj to, 

že je pri futbale veľa zábavy, dobrý kolek-

tív a spoznávam množstvo skvelých ľudí.

Kedy si si uvedomil, že by si sa futbalu 

mohol venovať vážnejšie?

Asi vo veku 14 – 15 rokov.

Ako vyzerala tvoja cesta do slovenskej 

futbalovej reprezentácie?

Pravidelne som chodil na tréningy, poc-

tivo som trénoval a snažil som sa do-

držiavať všetko, čo mi tréneri hovorili. 

Potom prišli dobré výkony a s nimi aj 

pozvánka do reprezentácie.

Bol moment, keď si chcel s futbalom 

skončiť?

Taký moment určite nebol, ale prišli aj 

ťažšie chvíle, keď som premýšľal, či to má 

vôbec zmysel.

Ako vyzerá tvoj bežný deň popri škole 

a tréningoch?

Moje dni sú celkom náročné, pretože 

musím skĺbiť školu s tréningami. Ráno 

sme v škole, doobeda máme tréningy, 

potom pokračujeme v škole a niekedy sú 

tréningy aj popoludní.

Čo je pre teba najťažšie na tom byť 

mladým športovcom?

Určite to, že som ďaleko od rodiny 

a priateľov. Náročná je aj disciplína, kto-

rú si šport vyžaduje.

Ako zvládaš tlak alebo stres pred zápa-

som?

Snažím sa na to príliš nemyslieť. Väčši-

nou tlak a stres samy pominú.

Adam Smolár medzi riaditeľkou školy M. Sopkovou a starostom S. Kopáčom

Ultramaratónec Bohuš Leysek
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15. marca sa konali dve regionálne 

súťažné folklórne prehliadky, 

z ktorých si naše kolektívy DFS Turnička 

a FSk Tepličan odniesli spolu štyri zlaté 

a jedno strieborné pásmo. 

Vyhlasovateľom súťaží je Národné osve-

tové centrum, organizačne ich zabez-

pečuje Podtatranské osvetové stredisko. 

Miestom konania bola obec Štrba, kde 

sa počas dňa stretli interpreti hudobné-

ho folklóru z celého regiónu (okresy Po-

prad, Kežmarok a Levoča).

V dopoludňajších hodinách sa uskutoč-

nila prehliadka hudobného folklóru detí 

Vidiečanova Habovka. Predstavilo sa na 

nej 24 sólových spevákov, dvaja inštru-

mentalisti, štyri ľudové hudby a desať 

speváckych skupín. Detský folklórny 

súbor Turnička mal zastúpenie v kategó-

riách sólového aj skupinového spevu.

Najväčší úspech dosiahla Emma Fende-

ková, ktorá sa stala laureátkou súťaže. 

Získala zlaté pásmo a priamy postup do 

krajského kola. Zlaté pásmo získala aj 

Marianna Bulavová a strieborné pásmo 

patrilo Lucii Géciovej. Dievčenská spe-

vácka skupina si odniesla zlaté pásmo 

a zároveň aj špeciálnu cenu za uchováva-

nie tradičného speváckeho prejavu.

Jedným z hlavných cieľov súťaže je mo-

tivovať interpretov a priaznivcov hudob-

ného folklóru k vyhľadávaniu, spracova-

niu a interpretácii hudobného materiálu 

s dôrazom na dodržiavanie a rozvíjanie 

štýlových interpretačných znakov. Prá-

ve v tomto naši zástupcovia vynikali. 

Vo vysokej konkurencii uspeli aj vďaka 

vhodnému výberu menej známych pies-

ní, primeraných veku interpretov a dô-

slednému dodržiavaniu nárečia.

Popoludní sa v súťaži Nositelia tradícií 

predstavili folklórne skupiny so svojimi 

zvykoslovnými pásmami. Folklórna sku-

pina Tepličan predviedla program „Keď 

pole spí“, ktorý približoval práce počas 

zimného obdobia. Za svoje vystúpenie 

získala zlaté pásmo s návrhom na postup 

do ďalšieho kola. Porota vyzdvihla naj-

mä prepojenie generácií, vysoký počet 

mladých účinkujúcich a autentické pou-

žívanie nárečia.

Kolektívy odchádzali z prehliadky po-

vzbudené do ďalšej činnosti. Okrem 

ocenení si odniesli aj množstvo cenných 

rád od poroty, ktoré zazneli počas roz-

borových seminárov a určite im pomôžu 

v ďalšej práci.

Krajské kolo súťaže Vidiečanova Habov-

ka (3. mája), na ktoré do Raslavíc postú-

pila Emma Fendeková, bolo podľa slov 

porotcov jedným z najkvalitnejších – 

s vysokou úrovňou spevákov a ľudových 

hudieb. O udelení bronzového, striebor-

Zlaté pre naše kolektívy

Tepličan po súťaži Nositelia tradícií

Máš nejaký futbalový vzor alebo obľú-

beného hráča?

Keď som bol malý, veľmi som obdivoval 

Cristiana Ronalda. A keďže môj otec je fut-

balista, aj on bol mojím veľkým vzorom.

Ako tráviš voľný čas mimo futbalu?

Najradšej ho trávim s rodinou alebo 

priateľmi. Venujem sa aj iným doplnko-

vým športom.

Čo pre teba znamená reprezentovať 

Slovensko?

Je to pre mňa veľká česť a hrdosť nosiť 

slovenský znak. Veľmi si to vážim a som 

za túto príležitosť vďačný.

Aký je zatiaľ tvoj najväčší futbalový zá-

žitok?

Postup z tretej ligy do druhej v minulej 

sezóne a tiež reprezentácia Slovenska.

Aký máš sen vo futbale? Konkrétny 

klub alebo liga?

Určite by som chcel hrať profesionálne 

v zahraničí, napríklad v Nemecku alebo 

Anglicku, a zahrať si najvyššiu ligu.

Kto bol a je tvojím najväčším podpo-

rovateľom?

Jednoznačne rodina – rodičia aj súro-

denci. Skrátka celá rodina.

Čo by si odkázal mladým deťom z na-

šej obce, ktoré chcú hrať futbal?

Aby nikdy neprestali veriť sami sebe, 

počúvali trénerov, mali disciplínu, žili 

zdravo a nikdy sa nevzdávali.

Ďakujeme Adamovi Smolárovi za prí-

jemný rozhovor, otvorenosť a čas, kto-

rý nám venoval. Teší nás, že aj mladí 

športovci z našej obce dosahujú krásne 

úspechy a svojou usilovnosťou môžu byť 

motiváciou pre ostatných.

Adamovi prajeme veľa zdravia, radosti 

z futbalu, úspechov na ihrisku aj mimo 

neho a pevné odhodlanie pri plnení 

športových snov. Veríme, že o jeho ďal-

ších úspechoch budeme ešte veľa počuť 

a že bude aj naďalej hrdo reprezentovať 

našu obec i Slovensko.

V niektorom z budúcich čísel novín vám 

prinesieme rozhovor s ďalším športov-

com z Liptovskej Tepličky.

Mgr. Katarína Fedorová
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tovný pohár starostu obce Liptovská 

Teplička“, ako aj prvá súťaž Podtatran-

skej hasičskej ligy päťčlenných družstiev. 

Súťaž sa uskutočnila v multifunkčnej 

hale miestnej Základnej školy s mater-

skou školou Štefana Náhalku.

V okresnom kole súťažili Marianna 
Bulavová, Emma Fendeková a Lucia 
Géciová s doprovodom Andreja Nahalku

Súťaž mladých hasičov v Liptovskej Tepličke

V sobotu 21. marca sa v rázovitej obci 

Liptovská Teplička konal 3. ročník 

halovej súťaže mladých hasičov „O pu-

Súťaže sa zúčastnilo 36 kolektívov

ného a zlatého pásma tak často rozhodo-

vali len detaily. Emma stála pri oceňova-

ní medzi najlepšími so ziskom zlatého 

pásma a pochvalou za dodržanie nárečia 

i správny výber piesní primeraných veku 

a zaujímavých pre poslucháča.

Folklórne kolektívy sa však nepripravo-

vali len na súťaže – ich činnosť je bohatá 

a rôznorodá. V novembri zorganizova-

la FSk Tepličan stretnutie „Hry a spe-

vy“, neformálne podujatie folklórnych 

skupín zamerané na upevňovanie vzťa-

hov a podporu uchovávania kultúrneho 

dedičstva. Zúčastnili sa ho aj skupiny 

zo Šuňavy a Vikartoviec.

Počas vianočného obdobia mládenci tra-

dične prechádzali obcou s betlehemom, 

muži vítali Ježiška po polnočnej omši 

trúbením, pukaním bičmi a spoločným 

spevom. Ten zaznel aj pri otvorení výsta-

vy fotografi í v Pajte.

Folklórna skupina, detský súbor aj 

miestni furmani sa zapojili aj do natá-

čania dokumentu o Liptovskej Tepličke, 

ktorý bude odvysielaný pri príležitosti 

Dňa kroja. Samotné podujatie sa usku-

toční 15. augusta na námestí v Banskej 

Bystrici, kde vystúpi aj FSk Tepličan 

a predstaví sa aj v galaprograme s pria-

mym televíznym prenosom.

Členovia OZ Priatelia folklóru sa po-

dieľali aj na organizácii Šúľancovej sú-

ťaže, vynášaní Majmoreny a účinkovali 

v programoch Dňa učiteľov, Športovca 

roka, stretnutí riaditeľov škôl a starostov. 

Počas leta ich čakajú vystúpenia na viace-

rých podujatiach, medzi nimi festival Vý-

chodná 2026, Spišské slávnosti, Festival 

krojovaných bábik v Kežmarku,  Bačov-

ské dni v Malatinej, Folklórne slávnosti 

na Bobrovej rali v Podbieli, slávnosti vo 

Vikartovciach a ďalšie podujatia.

Mgr. Katarína Fedorová
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Po slávnostnom nástupe privítali všet-

ky súťažné družstvá mladých hasičov, 

rozhodcov aj divákov starosta obce 

Mgr. Slavomír Kopáč spolu s veliteľom 

zboru Petrom Gécim. Súťaže sa zúčast-

nil aj čestný predseda KV DPO SR Pre-

šov Marián Rušin, ktorý taktiež privítal 

a  pozdravil všetkých súťažiacich, vedú-

cich kolektívov, organizátorov a funkci-

onárov DHZ Liptovská Teplička.

Súťažilo sa o veľmi pekné putovné pohá-

re starostu obce, ktoré budú počas celé-

ho roka zdobiť vitríny víťazov. Po sláv-

nostnom nástupe sa pristúpilo k plneniu 

hasičských disciplín podľa pravidiel hry 

Plameň, a to štafety dvojíc, uzlovej štafe-

ty a štafety 5 × 30 metrov. Hlavným roz-

hodcom celej súťaže bol Ján Kala. Súťaže 

sa zúčastnilo 36 kolektívov mladých ha-

sičov z okresov Poprad, Kežmarok a Sta-

rá Ľubovňa.

Spomedzi 15 starších chlapčenských 

kolektívov sa najlepším stalo družstvo 

z Lučivnej, 2. miesto patrilo Šuňave I. 

a 3. miesto Vlkovciam I. Spomedzi šies-

tich mladších chlapčenských kolektívov 

sa najlepším družstvom stala Liptov-

ská Teplička, 2. miesto patrilo Lučivnej 

a 3. miesto Spišskému Bystrému.

V kategórii starších dievčat patrilo 

1. miesto DHZ Veľký Slavkov, 2. miesto 

Šuňave II. a 3. miesto Spišskému Štiavni-

ku. V kategórii mladších dievčat získalo 

1. miesto DHZ Šuňava, 2. miesto Vernár 

a 3. miesto Vikartovce IV.

Ocenení boli aj najmladší účastníci sú-

ťaže – spomedzi dievčat Alžbeta Zemčá-

ková (DHZ Štrba) a spomedzi chlapcov 

Martin Škovira (DHZ Štrba).

Poďakovanie patrí celému zboru DHZ 

Liptovská Teplička a všetkým, ktorí pod-

ujatie podporili.

Za DHZ Ing. Veronika Prašková

Domáce družstvo s vedúcou V. Praškovou, starostom S. Kopáčom a veliteľom P. Gécim

Ochotnícke divadlo odohralo Kuba s veľkým úspechom

O chotnícke divadlo pôsobí v Lip-

tovskej Tepličke už od nepamäti. 

Aj keď s niekoľkými prestávkami počas 

svojho pôsobenia, stále tu je, aby bavilo 

miestne publikum. Po sedemročnej pre-

stávke sa opäť vrátilo s hrou, ktorá sa na-

posledy hrala pred päťdesiatimi rokmi.

Miestni divadelní ochotníci pripravili pre 

divákov veselohru od Jozefa Hollého Kubo 

z dedinského prostredia – o láske a ľudskej 

lakomosti, plnú scén, ktoré vyčarili úsmev 

na tvárach divákov a vrátili ich v čase späť, 

keď mali dediny ešte svoj typický ráz.

Dielo vzniklo na začiatku 20. storočia, 

no jeho témy sú stále aktuálne. Je obľú-

bené najmä pre svoj živý jazyk, výrazné 

postavy a situačný humor, ktorý oslovuje 

rôzne generácie divákov. Aj po viac ako 

sto rokoch od svojho vzniku tak Kubo 

zostáva dôkazom, že kvalitná komédia 

s  ľudským rozmerom nikdy nestráca 

svoju aktuálnosť.

To potvrdili aj diváci v Liptovskej Tep-

ličke, ktorým kapacita hľadiska v spolo-

čenskom dome 11. a 12. apríla nestačila, 

preto bolo predstavenie reprízované 26. 

apríla. Hru ochotníci odohrali aj v Dome 

seniorov v Tatranskej Štrbe.

Príbeh plný humoru, dedinských záple-

tiek a ľudovej múdrosti v podaní Jána 

Chovana, Michala Bulavčáka, Bibiány 

Chovanovej, Janky Mezovskej, Marty 

Kušnirákovej, Márie Fendekovej, Jozefa 

Kondulu, Marka Michalicu, Ľuboslava 

Mešťana (a ďalších hercov v menších 

úlohách) režírovala Elena Veštúrová.

Mesiace strávené nacvičovaním boli od-

menené potleskom a pochvalami divá-

kov. Som rada, že myšlienka obnovenia 

divadla v našej obci sa stretla s tak veľ-

kou podporou. Preto plánujeme na jeseň 

začať s prípravou ďalšieho predstavenia.

Za divadelných ochotníkov 

Bc. Bibiána Chovanová

Divadelní ochotníci po premiére predstavenia Kubo
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A j toto leto pripravuje obec Liptovská 

Teplička pre obyvateľov i návštevní-

kov množstvo podujatí a aktivít rôzneho 

zamerania. Medzi najobľúbenejšie pat-

ria tradične podujatia venované športu 

a folklóru.

V posledných rokoch zažíva veľký roz-

mach najmä bežecký šport, ktorému 

budú venované hneď dve súťaže. Už tra-

dične sa druhú júlovú nedeľu, 12. júla, 

uskutoční Malý štrbský maratón s otoč-

kou na polceste v našej obci. V rovnakom 

týždni, 15. júla, sa pri Magadzíne pobeží 

obľúbený beh „Po schodoch do neba“. 

Organizátori sa opäť tešia na pretekárov 

z celého regiónu aj na našich najmladších 

bežcov, ktorých každoročne pribúda.

Leto bez folklórnych slávností by v Lip-

tovskej Tepličke nebolo tým pravým 

letom. Už 29. ročník folklórnych sláv-

ností Pod Kráľovou hoľou sa uskutoční 

25. a  26. júla 2026. Organizačný výbor 

pripravil bohatý program v amfi teátri aj 

v stodolách.

Program je zostavený tak, aby si v ňom 

každý návštevník našiel to svoje – či už 

milovníci autentického a zvykoslovného 

folklóru, temperamentných tanečných 

vystúpení folklórnych súborov alebo 

moderného spracovania folklóru. Chý-

bať nebudú ani zahraniční hostia.

V sobotu vystúpia folklórne skupiny 

z Vikartoviec a Liptovskej Tepličky. 

V programe venovanom píšťalkárom sa 

predstavia účinkujúci z Važca, Šuňavy, 

Štrby aj našej obce. Z Českej republiky 

zavíta súbor Púčik z Brna, ktorý vystúpi 

počas oboch dní, rovnako ako hosťujúci 

súbor z Bieloruska. Podpoliansky fol-

klór prinesie folklórny súbor Očovan 

z Očovej. Moderné spracovanie folklóru 

v podvečerných hodinách rozprúdi am-

fi teáter vystúpením skupiny Basawell. Po 

ich programe dostanú priestor aj diváci, 

ktorí si budú môcť spolu s účinkujúcimi 

zaspievať ľudové piesne.

Nedeľný program otvorí domáci detský 

folklórny súbor Turnička, po ktorom 

budú nasledovať vystúpenia zahranič-

ných hostí. Zvykoslovné programy Spiša 

a Horehronia prinesú folklórne skupiny 

zo Smižian a Heľpy.

Pred vystúpením domácej folklórnej sku-

piny Tepličan bude slávnostne odovzdaná 

Cena obce. Obecné zastupiteľstvo ju udelí 

Jánovi Chovanovi za dlhodobý a mimo-

riadne významný prínos pri mapovaní 

histórie obce a jej prezentácii, a Vladimí-

rovi Linderovi za dlhodobý a významný 

prínos k dokumentovaniu, uchovávaniu 

a  šíreniu kultúrneho a historického de-

dičstva obce doma i v zahraničí.

Podvečer roztancuje javisko folklórny sú-

bor Čačina a po ňom vystúpi známa a ob-

ľúbená skupina Kollárovci. Celým podu-

jatím bude sprevádzať Petra Jusková.

V areáli slávností budú pripravené aj via-

ceré výstavy:

 výstava modrotlače (zástery, periny, 

šatky) – organizátori prosia občanov 

o ich zapožičanie, 

 výstava „Doklady a listiny minulos-

ti“ – prosíme občanov o zapožičanie 

alebo skopírovanie starých dokladov, 

preukazov, vysvedčení a listín (osob-

né údaje budú chránené), 

 výstava maľovaných truhlíc obcí mik-

roregiónu, 

 fotografi cké výstavy Vladimíra Lindera 

„Mojich 30 rokov s Tepličkou“ a „Sená 

na Doščanke – Návraty Karola Skřip-

ského do Liptovskej Tepličky“ v Pajte, 

 tvorivé keramické a remeselné dielne, 

školy remesiel a ďalšie sprievodné ak-

tivity. 

Tak ako každý rok, v pláne podujatia 

sú aj svätá omša, alegorický sprievod, 

ochutnávky tradičných jedál, remeselné 

trhy a ľudová zábava. Veríme, že sa po 

rokoch podarí zrealizovať aj živú po-

zvánku niektorou z ulíc obce.

Organizačný výbor pripravil program, 

ktorý by mal osloviť všetky vekové ka-

tegórie návštevníkov a priniesť príjemné 

zážitky milovníkom folklóru, hudby, tra-

dícií aj spoločných stretnutí. Každoročne 

sa však musí vyrovnávať s rastúcimi ná-

kladmi na zabezpečenie podujatia, kto-

ré sa dotýkajú technického vybavenia, 

programu, služieb aj celkovej organizácie 

slávností. Na časti nákladov sa preto budú 

podieľať aj návštevníci prostredníctvom 

vstupného, ktoré bude v sobotu 10 €, 

v nedeľu 12 € a po 17.00 hod. 14 €. Ďaku-

jeme už vopred za pochopenie a podporu 

podujatia, ktoré patrí medzi najvýznam-

nejšie kultúrne udalosti v regióne.

Za organizačný výbor 

Mgr. Katarína Fedorová

Pobežíme po schodoch do neba, predstavia sa folklórne skupiny, súbory 
a prídu aj Kollárovci

Slávnosti budú aj o tradičných remeslách a zvykoch

Počas slávnosti vystúpi aj populárna hudobná skupina Kollárovci, ktorá natáčala 
videoklip v našej obci.
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Rok 1956 v Liptovskej Tepličke: pokoj-

ná práca, výstavba a elektrifi kácia pri-

nášajú zlepšenie životných podmienok 

a rozvoj obce

R ok 1956 je aj v tunajšej obci rokom 

pokojnej a usilovnej práce. Zlepšo-

vanie životných podmienok umožňuje 

Tepličanom lepšie žiť a lepšie sa obliekať. 

Občania si postavili šesť rodinných do-

mov a štyri hospodárske budovy.

Už v januári bola dokončená výstavba 

obchodného domu z prostriedkov inves-

tičnej výstavby Jednoty ľudového spot-

rebného družstva a objekt bol uvedený 

do prevádzky.

Tým sa čiastočne vyriešil nedostatok 

obchodných priestorov, no pre Liptov-

skú Tepličku to stále nie je postačujúce. 

Pre rastúce nároky občanov na rozšíre-

nie sortimentu spotrebného tovaru, ako 

aj pre zvyšujúci sa počet obyvateľov, je 

žiaduce postaviť ešte jeden obchodný 

priestor s príslušenstvom.

V tomto roku bola uvedená do prevádz-

ky aj pekáreň.

Jej prevádzkou sa vyriešil častý nedosta-

tok chleba, keďže doprava viackrát zly-

hala. Istý čas bola doprava nehygienická, 

pretože chlieb sa prevážal v tých istých 

železničných vozňoch ako iný tovar.

Pekáreň má postačujúcu kapacitu pre 

obec Liptovská Teplička. Tento rok mož-

no právom nazvať pre Liptovskú Teplič-

ku rokom veľkého prelomu.

Prelom nenastal len výstavbou obchod-

ného domu a pekárne, ale najmä elektri-

fi káciou obce. Po rôznych rokovaniach 

sa na jeseň roku 1954 pristúpilo k vý-

stavbe elektrickej siete. Ani zima, ani 

nepriaznivé počasie neboli prekážkou, 

a tak sa 31. decembra rozsvietili poulič-

né lampy.

Tento veľký krok bol zo strany občanov 

prijatý s veľkým uspokojením.

Tu sa doslova uplatnilo heslo: odbreme-

niť roľníka od veľkej driny.

Liptovská Teplička je obec ležiaca na se-

verozápadnej strane Kráľovej hole pod 

prameňom Čierneho Váhu, obklope-

ná zo všetkých strán ihličnatými lesmi. 

Letné obdobie je bohaté na turistický 

ruch, najmä prechodom hrebeňa Níz-

kych Tatier od Kráľovej hole smerom na 

Ďumbier, ako aj prechodom opačným 

smerom.

Všetkým, ktorí prejdú touto cestou a za-

stihne ich noc, slúži na nočný odpočinok 

robotnícky dom, stan a veľmi častým 

útočiskom je aj krmelec pre zver.

Do druhej svetovej vojny slúžili turis-

tom v horách najmä kaštiele postavené 

bulharským kráľom na Smrečinách. Tie 

boli počas druhej svetovej vojny vypále-

né nemeckou armádou, keďže slúžili ako 

úkryt partizánom. Taktiež boli vypálené 

hájenky Staníkovo, Veľký Bruno a chata 

Ždiar, ako aj robotnícke domy a poľov-

nícke chaty. Niektoré poľovnícke chaty 

boli postavené nanovo, po iných ostali 

len trosky. To nijako neprispelo k rozvo-

ju turistického ruchu.

V samotnej obci ani v jej blízkosti sa 

nenachádza nocľaháreň ani zariadenie 

spoločného stravovania, čo je veľkou 

brzdou rozvoja turistiky v tejto oblasti. 

Je preto žiaduce vybudovať v obci za-

riadenie spoločného stravovania a uby-

tovania, aby aj tento doposiaľ málo na-

vštevovaný kút republiky umožnil pobyt 

návštevníkom.

Aby sa Liptovská Teplička stala vý-

Navždy nás opustili 

marec – máj 2026

Helena Čonková

František Štrbka

Ján Puška

Ján Novotný

Bystrík Fendek

Júlia Čonková

Štefan Fendek

Vitajte medzi nami

marec – máj 2026

Jerguš Kubaloš

Rumia Marušinová

Filip Harvan

Oliver Koreň

Samuel Puška

Michaela Čonková

Helena Žigová

Lea Mária Oračková

Emma Pušková

Z kroniky obce – rok 1956

chodiskovým bodom na Kráľovu hoľu 

a  miestom spoznávania krás Nízkych 

Tatier.

Spracovala: Mgr. Katarína Fedorová

Obchodný dom (foto z. 1975)


